

# 上帝之发

## C罗的头发丝碰到球了吗



继“体毛级越位”之后,卡塔尔世界杯又有了一个新名词——“上帝之发”。北京时间11月29日,在葡萄牙与乌拉圭的比赛中,布鲁诺·费尔南德斯(B费)传给C罗的一个进球,因为无法判定C罗在门前到底有没有蹭到皮球,造成了一桩“进球悬念”。如果C罗没有蹭到皮球,那这粒进球无疑是B费的,而如果C罗哪怕是头发丝蹭到了皮球,这粒进球都有可以算在C罗的头上。继1986年世界杯马拉多纳上演“上帝之手”之后,C罗在本届世界杯上创造了“上帝之发”的悬念。

现代快报+记者 王卫 张然

### B还是C? 这粒进球成悬念

葡萄牙2:0战胜乌拉圭的比赛,已经没有人关心比分和胜利了,很多人的关注点都聚焦到了一粒进球上。这场比赛进行到第54分钟,B费在左路策动进攻,送出一记美妙的弧线,C罗在乌拉圭门前冲顶,皮球入网,葡萄牙打破场上僵局。这原本是一个美丽的进球,一个B与C之间又一次美妙的连线。但几分钟之后的“改判”和“悬念”,成了这粒进球被广泛讨论的另一个主题。

进球之后,世界杯官方第一时间把这粒进球算在了C

罗的头上——官方给出的字幕条上显示,进球球员为C罗。但1分钟之后,现场屏幕给出的进球球员却是B费,“改判”的原因,或许是国际足联认为C罗在门前并没有蹭到皮球。反复观看慢镜头,高速摄像机捕捉到的画面,确实无法从肉眼上分辨出C罗在门前是否蹭到了皮球。

有人以C罗的庆祝动作来判定进球到底属于谁,毕竟他是全世界唯一一个知道自己到底有没有蹭到皮球的人。这粒进球发生后,C罗第一时间奔跑庆祝,并附带双手上扬的动作,似乎是在庆祝进球。但也有球迷认为,C罗奔跑之后与B费相拥在一起,并没有做出“siu”的标志性进球庆祝动作,所以他只是在欣喜于球队进球,并不是在庆祝自己进球。这粒进球到底属于B还是C,至今仍是一桩悬念。

### C罗:“球碰到了我”

赛后,当事人和葡萄牙队对于这粒进球的回应很有意思。据说C罗本人在离开球场时还微笑着说:“球碰到了我。”英国知名媒体人皮尔斯·摩根发文称:“C罗向我确认他的头碰到了球,连布鲁诺·费尔南德斯都认可。”在世界杯开赛之前,C罗接受了摩根的专访,曝出了震惊世界的他与曼联、滕哈格之间的矛盾细节。所以,摩根从C罗那拿到一手资料的可能性是非常大的,这是比较确切的C罗表示他蹭到了球的证据。

作为C罗的“小弟”,B费是本场比赛的最佳球员,他在赛后新闻发布会上回

答了记者的相关提问,“我庆祝进球时也是把它当成是C罗的进球在高兴,我就是朝着他传的。但是结果都是一样的。第一个进球算在谁头上,我不觉得这很重要。”B费说,“我的感觉是C罗碰到了球。我是想传给他的。最重要的是,我们晋级到16强了。”

相比之下,葡萄牙队老帅桑托斯的回应有些“和稀泥”:“我的球员都很棒,其他的不重要。我们要看到积极的一面,越来越多的球员参与进攻。我相信我的每一位球员。”不过,这或许也正是老帅情商的体现。

而据葡萄牙媒体报道,葡萄牙队已经向国际足联提交证据,要求把进球算到C罗名下。截至发稿时,国际足联还没有对这粒进球的归属进行“改判”,进球仍然算在B费的账下。

### 到底判给谁,对C罗很重要

都是葡萄牙人的进球,葡萄牙队为什么要申诉?首要原因或许是照顾C罗的情绪。如果C罗认定他蹭到了球,那按照惯例这粒进球就应该算在C罗的头上。今年下半年,C罗度过了职业生涯中最失落的一段时间,世界杯是他证明自己的机会。在首场面对加纳的比赛中,C罗打进一粒点球,本场比赛如果再将这粒进球算在他的头上,那么连续进球的C罗无论在心情上还是在竞技状态上,都将有较大的提升。C罗是葡萄牙足球的英雄人物,球队无疑会作出更倾向于他的选择。

其次,C罗和梅西的竞争依然在继续。如无意外,卡塔尔世界杯将是两人最后一届世界杯,在本届世界杯上,C罗和梅西都有进球,两人的世界杯总

进球数都来到了8个。如果这粒进球算在C罗头上,他的进球就能达到9个,再次领先梅西,可见这粒进球对C罗的重要性。

此外,这粒进球也有可能关乎金靴之争。本届世界杯,梅西已经打入了2个进球,如果这个球不算到C罗头上,他就只有1个进球。现在射手榜上排名第一的姆巴佩和瓦伦西亚都是3球,C罗与榜首的差距会拉大到两个球。

而在葡萄牙国家队的世界杯射手榜上,尤西比奥以9球排名榜首。如果这个进球算在C罗头上,他就追平前辈的纪录,并且有很大机会超越前辈,成为葡萄牙队在世界杯上进球最多的球员。由此可见,这个进球是否算在C罗头上,对他来说意义重大。

### 今日看点

#### 焦点属于梅西

2022卡塔尔世界杯将于11月30日迎来C、D两个小组最后一轮的较量,8支球队除了提前出线的法国队,其余7支都需要为晋级名额做最后的努力。其中梅西能否率领阿根廷突围,则是当日的最大看点。

#### 突尼斯队VS法国队 (北京时间23:00开球)

接连折损大将的法国队在D组中并没有遇到什么阻力,上一轮凭借姆巴佩的两粒进球,2:1战胜丹麦队,成为本届世界杯第一支晋级的队伍,也粉碎了所谓的“世界杯卫冕冠军魔咒”。

只要不大比分告负,法国队就将以小组第一出线。在这种情况下,法国队主教练德尚会不会像上届世界杯一样,在末轮进行轮换以应对淘汰赛?姆巴佩的世界杯总进球数已经达到7个,不知“姆总”是否会继续上场,在实力不强的突尼斯队身上继续进球?

突尼斯队命运已不掌握在自己手中,除了必须战胜法国队,还得看澳大利亚队与丹麦队的赛果。

#### 澳大利亚队VS丹麦队 (北京时间23:00开球)

相比之下,手握三分的澳大利亚队形势较好,只要获胜,即可与法国队携手出线。如果突尼斯不赢法国队,一场平局也可确保“袋鼠”晋级。丹麦队除了取胜,还要寄希望于突尼斯队输球或者净胜球少于自己。

#### 波兰队VS阿根廷队 (北京时间12月1日3:00开球)

毫无疑问,这是当天最受关注的对决。在C组首轮意外输给沙特队后,梅西在次轮一传一射为阿根廷队“续命”。在波兰队2:0战胜沙特队的比赛中,莱万也终于打开了他的世界杯进球账户,两大王牌球员的交锋,吊足人们的胃口。

波兰队只要不输给阿根廷队,就可时隔36年再进世界杯16强。平局不足以保证阿根廷队晋级,赢球是最保险的方式,输球则直接出局。如果想避开大概率的第一法国队,阿根廷队与波兰队都需要全力争胜。

当然在很多球迷心中,梅西与莱万双双晋级,是最理想的结果。

#### 沙特队VS墨西哥队 (北京时间12月1日3:00开球)

沙特队很罕见地在小组赛最后一轮还拥有出线主动权,但确保出线的条件貌似有些“苛刻”:战胜墨西哥队。不过已经在首轮创造奇迹的沙特队,有理由相信自己能够更进一步。

此前连续7届世界杯进入淘汰赛的墨西哥队如今处在非常危险的境地当中,除了要大比分赢球,还要看波兰队与阿根廷队的比赛结果,“草帽军团”有些难了。 据新华社

### 场外

#### 主教练参加新闻发布会没带球员 德国队可能受罚

国际足联28日宣布,国际足联纪律委员会正在对德国足协违反卡塔尔世界杯媒体、市场相关规定的行为进行调查。

德国队在26日的赛前新闻发布会上只有主教练弗利克出席,没有球员参加。按照国际足联规定,每场比赛前一天的新闻发布会必须有主教练和队内一名球员参加。

德国队对此的解释是,德国队住宿地点在卡塔尔北部,距离多哈约100公里的酒店,开赛前30个小时左右,不希望球员舟车劳顿。德国足协此前建议在德国队下榻的酒店召开新闻发布会,但被国际足联拒绝。

德国队因此可能面临国际足联的处罚。德国队将在12月1日进行最后一场小组赛,对手是哥斯达黎加队。赛前新闻发布会将于11月30日在多哈的卡塔尔国家会议中心举行。 据新华社